



El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes.	4'50 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre.	5 »
Ultramar y Extranjero, id. .	15 »

PAGO ADELANTADO

Redacción y Administración

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA, CORREO GERONA

ANUNCIOS

REMITIDOS Y ESQUELAS

A PRECIOS CONVENTIONALES

Número suelto. 5 Cts.

Número atrasado. 15 »

Paquetes de 25 números. 1'25 »

ANO VI

GERONA - MARTES 28 DE JUNIO DE 1898

NUM. 141

CAMISERÍA

EUSEBIO MURTRA É HIJO

1. Calle de la Cort-Real, número 1

GERONA

Casa especial en el corte de camisas y calzoncillos para caballero. Gran surtido en blusas y camisines para señora, colores sólidos y garantizados. Camisas para caballero Vichy francés. Alta novedad, camisas Nansuk, género finísimo y calado, única en GERONA. Cuellos y puños color para señora y caballero.

MODAS

ESTRELLA AUGUET

Gran surtido en puntillas, plisés, gasas, cintas y demás adornos para vestidos.

Especialidad en guantes y abanicos.

27. Calle de la Platería. 27

GERONA

Sección religiosa

Santo de mañana.

San Pedro y San Pablo.

Cuarenta Horas

Iglesia del Carmen.

CALMA Y PRUDENCIA

Tan apoyado está el espíritu público, desde que empezó la guerra, con el desastre de Cavite, y tan oprimido con el continuo grito de los jefes españoles, que ya hay quién, quizás sin meditarlo bastante, anhela la paz aún a costa de los mayores sacrificios, siendo indudable que la síntesis de este estado psicológico estriba precisamente en las malas nuevas que a continuo nos propician nuestros enemigos.

Y si esas nuevas han de apesadumbrarnos siendo ciertas, con más razón han de abatirnos siendo falsas; pero ávidos todos de noticias, y todos impresionistas, hemos acogido, en general, las de la guerra, sin fijarnos en su procedencia, y sin querer comprender que todas ellas las fabrican los alquimistas yankees en sus laboratorios de Washington ó de Nueva York.

Si hubiéramos sido preaventados, si no nos hubiésemos anticipado a los hechos consumados, si dejáramos en blanco nuestras columnas antes que hacernos eco de futuras combinaciones y mostráramos confianza en el derecho que nos asiste, en el valor de nuestros soldados y en la pericia de nuestros generales, la opinión seguiría, fortalecido el curso de los sucesos, y sin amilanarse de antemano, ni des-

fallecer un momento, seguiría impávida el camino que conduce á lo conveniente.

Precisa, pues, y esto, que lo hemos dicho otras veces, no nos cansaremos de repetirlo, que la opinión acoja con reserva, hoy más que nunca, todas las noticias, todas las amenazas, todos los planes que puedan fraguarse en la imaginación de nuestros enemigos, y no nos preocupemos de lo que se medite en Washington, ni de lo que intenten las cancillerías europeas en lo porvenir. No retrocedamos, ni desmayemos, porque hoy, que ha llegado la guerra á su período álgido; hoy, que han de decidir de nuestra suerte los combates que se están librando en Cuba; hoy, más que nunca, se ha hecho vidrioso el tejado que nos cobija. Y, ¡ay de nosotros, si una imprudencia ó un temor exagerado lo llegara á quebrar! Entonces si que habriamos de ceder á la más humillante de las imposiciones,

Fortalecidos, pues, con la esperanza, sino en el Gobierno, en Dios y en nuestros soldados y en el derecho que nos asiste, aun podemos reponer el ánimo decaído. Si nos abatimos con malas nuevas ó con noticias absurdas, habremos de aceptar á última hora una cucharada de cordial; éste podrá reanimarnos, si, pero no nos devolverá la energía necesaria para defender nuestros derechos, ni alientos para que no nos despojen de nuestro poderio.

Seamos prudentes, pues, que la prudencia en estos momentos es el elixir ferruginoso de más empuje para combatir la anemia que originan las malas nuevas.

En la administración de este periódico se admiten esquelas de defunción hasta las 6, tarde.

GALLART Y COMPAÑÍA

Constructores de máquinas

GERONA

Turbinas y motores hidráulicos, sistema moderno con rendimiento máximo.

Especialidad en máquinas de vapor y calderas.

Trasmisiones de fuerzas de todas clases, con engranajes, cables de algodón, cañamo y

eléctricas para grandes distancias.

Instalaciones para fábricas de harinas empleando cilindros ó piedras.

Maquinaria para panaderías mecánicas y fabricación de pastas alimenticias.

Telares mecánicos de varios sistemas.

Bombas norias de varias clases para elevaciones de aguas y para incendios.

Máquinas para la industria aceitera con cilindros y prensas hidráulicas, alta (trulla) y

prensas de engranaje ó palanca.

Maquinaria para la fabricación de curtidos.

Fundición de hierro y bronce de toda clase de piezas para industria y construcciones.

EN FAVOR DE LA INDUSTRIA

CORCHO TAPONERA

(Discurso de don Antonio Cemyn)

do todo España para hacer comprender a esos dueños de dehesas ese grandísimo valor que tenían completamente olvidado y del cual no sacaban provecho ninguno. Esto por lo cual se refiere al señor Ojeda como dueño que yo deseo que lo sea, no solamente de 5.000 quintales de corcho, sino de 5 millones de quintales, siempre que no sea ingrato con los taponeiros.

Pero ese ejemplo de gran efecto retórico no es la cuestión; la cuestión para el Estado es diferente, y en las menes palabras posibles voy á exprenderla al Congreso.

El pleito que aquí se ventila consiste en determinar quién merece mayor protección ó a quién debe concedérsela en mayor extensión y cuantía el Estado; a los dueños de alcornoqueras ó a la industria.

Esta industria genuinamente nacional, ha alcanzado un grado de desarrollo que bien quisieramos que lo alcanzaran semejantes las demás industrias nacionales. Pues bien, ese desarrollo se debe á la protección, y si la tuviera mayor, mayor sería su pujanza.

Prescindo en este momento de la cuestión social del hambre y otra porción de cosas que siempre, y aquí con gran motivo, se invocan para pedir protección, y únicamente presentaré al Congreso dos cifras que son por si solas suficientes para demostrar quien merece por su importancia, por la verdadera trascendencia que tiene, la protección del Estado.

Les dueños de alcornoqueras significan y representan en España una riqueza de un valor en la exportación de 2 12 millones de pesetas: ¿saben los señores Diputados, aunque no es la primera ni la segunda vez que he tenido el honor de decirlo aquí, á cuánto asciende el valor del corcho elaborado en tapones que se exporta anualmente de España? Pues voy á repetirlo, para que lo sepan los señores Diputados que no hayan tenido ocasión de conocer esas cifras, y quedarán verdaderamente asombrados. Es de treinta y cinco á cuarenta millones de pesetas. (El señor Ojeda): Lo cual demuestra la utilidad que obtiene esa industria. Ese

es el valor de los tapones que se exportan de España, y obtiene una riqueza de solos 21,2 millones de pesetas, y otra que representa 35 ó 40 millones, ¿no es claro, natural y evidente, que corresponde en justicia mayor protección á la segunda, puesto que mayor riqueza representa? Y no es esto sólo lo que importa tener en cuenta para la protección del Estado; es la serie de beneficios que una ó otra industria ó materia produce al país.

Seguro estoy de que no me dirá el señor Ojeda, tan perito en estas cuestiones, en las que yo siento mucho desconocer hasta el tecnicismo de que aquí ha hecho verdadera gala S. S. al expresarse, siendo un perfecto andaluz, en excelente catalán, no me negaré que el dinero que queda en España en manos de los obreros, cuya misión no consiste más que en descordezar, cortar, raspar, y siquiera coer el corcho que se ha de exportar, no se puede comparar en cuantía ni importancia con el que se da al sinnúmero de obreros que trabajan en este mismo corcho para transformarlo en tapones; porque es de advertir y debe tenerse muy en cuenta, que en esta industria la mano de obra tiene una proporción extraordinaria; que eso que parece tan sencillo como es el coger un pedazo de corcho y convertirlo en un tapón, exige, además de una grandísima habilidad, una serie de operaciones complicadas y costosas que no están al alcance de todos, pero que representan, repito, una suma de jornales y una cantidad de trabajo que conviene mucho quede en el país, y que debe ser tenida en cuenta muchísimo más que las sencillas operaciones de descordezar, cortar, raspar y coer el corcho. Esta es la verdadera cuestión, y antes de pasar adelante ha de permitirme el señor Ojeda que proteste amistosa, pero enérgicamente, de cuanto ha dicho en punto á no ser los taponeiros de Gerona, y en general los españoles, los mejores y más hábiles del mundo. Por qué razón, entonces, son tan buscados en el extranjero? No son españoles los taponeiros de Reims y los que trabajan en Alemania? ¿Dónde, sino en Gerona, ha nacido esa industria? En ese punto si que anda mal el señor Ojeda.

Lo que hay es que los dueños de algunas alcornocales no conocen su interés, prefieren una ganancia de momento que los ilusiona y satisface, que les parece grande, á acordarse del porvenir, son, y yo como español puedo hablar de nuestras cualidades y defectos, la más genuina representación de nuestro carácter, esencialmente previsor; sólo piensan en el día de hoy y en el provecho del momento, olvidando completamente el día de mañana.

El artículo adicional que hemos tenido el honor de presentar elevando bastante el derecho de exportación de los corchos, se ha hecho necesario por la cuestión de los cambios, porque con los cambios actuales la industria corcho-taponeira, y ese es el mal que queremos evitar á todo trance, se encontrará dentro de pocos meses en su primera materia.

Dado el caso valor actual de la peseta en el mercado universal, los extranjeros obtienen aquí los corchos a muy poco precio y lo acaparan, dando así empleo seguro a su capital y asegurando su fabricación protegida eficazmente por medio de grandes derechos de exportación que sus gobiernos han cuidado de establecer sobre el producto elaborado. De esta suerte, se encuentran en excepcionales condiciones, porque aprovechan las tristes circunstancias en que nos hallamos, y para desarrollar la industria en sus países acaparan todo, absolutamente todo el corcho disponible en España, y dejando a la española sin medios de producir. ¿Puede esto quererlo nadie? Yo no creo que ni siquiera lo desean los extranjeros, porque, si bien se piensa, significa su ruina en le pervenir.

A primera vista parece que ese mismo y provechoso negocio podrían hacer los españoles; pero no resulta así en la práctica, principalmente por dos razones: porque el extranjero, una vez que ha comprado el corcho y lo ha llevado a su país, sabe que no tiene que sufrir más oscilaciones en el valor de la mercancía y puede calcular perfectamente su negocio, mientras que los españoles están siempre sujetos a esas oscilaciones, a la inseguridad, que es la peor de las condiciones para toda clase de industrias. La segunda es que la industria española no cuenta con el gran capital necesario para almacenar a tiempo suficiente provisión de corcho en bruto.

Solo basta é para que los que vienen impotencia a la industria corcho-taponeira lo sepan, que la fabricación de tapones constituye la vida, nada menos, que de 145 poblaciones en España, en las provincias de Gerona, Barcelona, Badajoz, Cáceres, Huelva, Sevilla, Cádiz, Córdoba, Málaga, Toledo, Valencia, Castellón, Santander, Avila, Tarragona, Zamora, Teruel y Salamanca, y que por tales conceptos merece la deseada protección del Estado.

En la villa de La Escala

se arrendará un magnífico y espacioso primer piso, comodamente amueblado para la temporada de verano.

Para informes dirigirse a don Juan Delio. LA ESCALA

Páginas de la Historia

Conquista de Córdoba.

29 DE JUNIO DE 1235

Habiendo sabido Domingo Muñoz, caballero segoviano y alcalde de Andújar, que Córdoba estaba muy mal guardada, concibió el audaz proyecto de apoderarse de ella, y comunicado su pensamiento a Pedro Ruiz Tasur y Martín Ruiz de Argete, los tres acordaron sorprenderla y tomarla con sólo las fuerzas de que disponían, ó sea sin pedir auxilios al rey que por hallarse en tierras de Salamanca tardaría mucho en enviarselos, y también por correrse así el riesgo de que los preparativos dieran a conocer a los árabes los planes que acariciaban.

Hechos los preparativos para tan arriesgada empresa, en la noche convenida llegaron al pie de los muros de Córdoba sin ser vistos.

Arregló el alcalde de Andújar á su gente, y Alvaro Colodro y Benito de Baños treparon por las escaleras, por ser los más versados en el idioma árabe, y después de hacerse dueños de un torreón franquearon un portillo á los que afuera aguardaban, despararamándose entonces todos los cristianos por el arrabal.

Tras de breve y heroica lucha, aquellos arrojados españoles se apoderaron de la Axarquia, donde se hicieron fuertes manteniendo la comunicación con el exterior de la Ciudad.

Noticioso Fernando III, sei Santos, por un aviso de Muñoz, de lo que ocurría, pusose inmediatamente en camino, recogiendo a su paso por las poblaciones cuanta gente de armas pudo unirse, y después de un penoso caminar a marchas forzadas, llegó a las proximidades de Alcolea, punto en que estableció sus reales por hallarse muy cerca á la ciudad de los califas.

Bloqueada con mucha rigor la disputada Córdoba sus defensores comenzaron al poco tiempo á sufrir las privaciones naturales

del asedio que sufrían. En un principio, tanto con los cristianos de la Axarquia como con los que en el exterior estorbaban todo socorro, los árabes sostuvieron sangrientas y costosas luchas, mas lo escarmientados que de sodas salieron y las enfermedades que en ellos desarrollaron el hambre, la sed, el cansancio y las inundaciones que llegaron á comer retuviéronles dentro de la población en constante inactividad, hasta que convencidos de que no tenían más remedio que rendirse por no llegar los socorros que a diferentes puntos habían demandado, pidieron capitulación.

Córdoba fué rendida el 29 de Junio de 1236, fecha memorable en los anales de la dominación musulmánica en España, por haber pasado en ella á poder de los cristianos una de las más importantes plazas de la hermosa Andalucía.

Maese Rodrigo

CRIMEN EN LLAGOSTERA

Sr. Director de EL CORREO DE GERONA.

Amigo Director: Ayer por la tarde fué objeto de todas las conversaciones en esta villa un horrendo crimen, que no se registra otro en los anales de esta industriosa y pacífica villa. Habían llegado por la mañana cuatro artistas bailaores y cantaores procedentes de Blanes, quienes dieron en el Casino Llagostereño un concierto. Según se dice llegó en el tren de la tarde un sujeto que según rumores, tenía algo de celos por la compañía cantaora.

Según se me ha informado, las parejas de referencia se llaman Pascual Aguilar y Juana Aguilar, y Sebastián Muñoz con Fernina Pérez.

Un quinto sujeto, que llegó por la tarde, por cuestión de faldas trabóse de palabras con uno de la compañía, y no bastando esto, salieron a relucir las navajas, recibiendo este último tres tremendas heridas, a consecuencia de las cuales falleció á los pocos momentos.

Desgraciadamente esta villa se encuentra sin juez municipal, sin sujiente, ni cosa que lo parezca. Y en vista de esto, que ocurre bastante a menudo, llamamos la atención del dignísimo señor Presidente de la Audiencia para que ponga coto á semejantes abusos y haga entender al actual juez municipal de Llagostera, ya reconviendole, ya separandole de su cargo por inepto y por negligente, que debe cumplir con su obligación desde el momento que aceptó el nombramiento pues cuando no se sirve se presenta la dimisión.

El autor del homicidio es conocido por el «Chato».

Al tomar declaración al moribundo, solo pudo exclamar. —Me llamo Juan...

El detenido Pascual Aguilar, que se había también herido, confesó ser autor del homicidio; pero haciendo constar que el hombre que yacía en la calle le había agredido.

Debido a encontrarse accidentalmente en esta población el inspector de vigilancia don Luis Maranges, se personó en el lugar del suceso (supliendo al juez municipal) y dió las oportunas órdenes para trasladar el cadáver al hospital.

Merecen los plácemes de los habitantes de esta morigerada villa, las diligencias practicadas y la actividad que ha demostrado el señor Maranges, censurando en cambio, con dureza, al juez municipal por su «sanción» en dejar abandonadas sus sagradas obligaciones.

Junto con los detenidos se han sido tres baúles mundos, una maleta, dos guitarras con sus estuches, dos mantones de Manila en un lio, un par de zapatillas, un bastón en puño de plata y una navaja de las llan-

madas sevillanas, cuya hoja, separada del mango, mide unos 20 centímetros de largo.

Todos los objetos antes mencionados han sido puestos á disposición del Juzgado por el señor Maranges.

Tuvo que actuar de Juez don Pedro Compañé del bienio undécimo de la... Propongo una eruz pensinada para el actual por... el celo y actividad con que desempeña su honroso cargo.

J. E.

Llagostera 27 de Junio de 1898.

Crónica

Rogamos á los señores suscriptores que estén en descubrimento con esta Administración, remitan á la mayor brevedad posible el importe de sus suscripciones por medio de libranzas de giro-mútuo, en sellos de franqueo ó en la forma que tengan por conveniente si no quieren sufrir interrupción en el recibo del periódico.

Son desconsoladoras las noticias que recibimos de distintos pueblos del Alto Ampurdán, en cuyos campos de cereales y viñedos fué extraordinario el daño que causó la tramontana.

Muchos son los propietarios que, por efecto de aquella, verán reducida su cosecha de trigo á menos de la mitad de una de regulares rendimientos, aún cuando hasta hace poco el aspecto de los campos hacía esperar una de muy abundante.

Sólo falta ahora que nuestros paternales gobernantes aumenten los tributos que gravitan sobre la propiedad rústica.

En los días 30 y 1.º del próximo mes, á las tres de la tarde, se celebrarán en el acreditado Colegio de San Narciso, los exámenes de instrucción primaria y párvalos.

Agradecemos la invitación que nos ha remitido el ilustrado director de dicho establecimiento docente.

Larrea, licenciado en Ciencias matemáticas dará conferencias de Matemáticas todo el verano. — Fresa, 2, 2.

El gobierno ha acordado llamar á las armas 26 000 hombres entre licenciados trimestrales y excedentes de cupo.

Serán destinados á prestar servicios dentro de la Península.

Los soldados de infantería que se ejercitan en Rosas en el manejo de las piezas de artillería han empezado a efectuar escuelas prácticas de tiro al blanco.

Sethan recibido en esta administración de Hacienda los telonarios de recibos de la contribución industrial, territorial, rural y urbana para el próximo ejercicio económico de 1898-99.

El ayuntamiento ha acordado que en vista de haber quedado desierto la primera subasta para el arriendo de los consumos de esta ciudad, se proceda el día 9 del próximo mes de julio á una segunda, á cuyo objeto ha mejorado las condiciones de la misma.

En Ossor, Masia de Cercs, se ocuparán albañiles (paletas) para temporada.

El carabineiro retirado, Juan Carlos Marquez y los soldados Agustín Prunell Torell y Jaime Mell Ferrer, se servirán pa-

ser por la secretaría del Ayuntamiento de esta ciudad, donde se les entregarán documentos de interés.

Sección comercial

BOLSA DE BARCELONA 10 MARZO

Cambios del dia 28 Junio de 1898

Interior	47'40	Alfonso	7'00
Exterior	56'65	Isabel	8'00
Cubas 86	54'87	Onzas	8'00
90	45'80	Oro de 4 ds.	80'80
Nortes	22'20	Oro 2 y 1/2 ds.	74'00

Girona

París vista 35'00 Londres vista 46'70

CUPONES

Vencimiento primera abril

Cubas 1886 y 90

Exterior 6'00 Interior y Amortizable 3'00

BOLSA DE MADRID

Fin de mes 90'00 Londres 90'00

NOTICIAS TELEGRÁFICAS

Madrid 28

Circula como muy válido el rumor de que ha llegado a Santiago de Cuba, al frente de 4.000 soldados, el general Nario.

Dicen de Londres que el «Standart» ha recibido un telegrama de su corresponsal en Roma, diciendo que sabe por buen conducto que los carlistas no atacarán mientras duren las actuales circunstancias á la dinastía, que sólo se echarán al campo, el dia que estalle una rebelión republicana.

El mismo periodico dice que Su Santidad León XIII, ha dirigido una carta que se supone muy interesante á la Reina Regente.

Londres, 27.—Se ha recibido un

despacho de Hong-Kong que alcanza noticias de Manila del dia 23.

La situación sigue siendo la misma según el despacho.

Se han construido nuevas trincheras.

Entre los auxilios llegados a Dewey figuran cañones para lanzar proyectiles de dinamita.

Aguinaldo puso en libertad varios prisioneros españoles que tenía en su poder.

Se ignora si entre los libertados figura la familia del general Augusti.

—Un redactor de «La Epoca» ha celebrado una interview con un elevado personaje, cuyas iniciativas secundan miles de nombres y que es considerado como una de las figuras más salientes de la política española.

El incógnito personaje ha dicho que la guerra ha sido un gran error del señor Sagasta.

Opina que pudo fácilmente evitarse aceptando la mediación de los yankis para restablecer la paz en Cuba.

Hoy, supone el interviado que nos hallamos en un callejón sin salida.

El gobierno lo sabe y se halla sumido en el mayor desaliento.

Entiende que para salvar el crédito de la nación solo hay un medio, aceptar la paz á toda costa.

A cualquier precio que cueste,—añadió,—venga la paz.

Terminó diciendo que ayer hubiera podido salvarse el honor nacional perdiendo las colonias, y hoy sólo Dios puede prover que sucederá.

Sin embargo, repuso, honrosa ó no, venga pronto la paz.

—La prensa indica el temor de la escuadra de Cervera salga de la bahía intentando forzar la linea de la escuadra yanki.

Dicen los periódicos que Cervera ha recibido órdenes terminantes del Gobierno español de que realice en supremo esfuerzo y presente á toda costa combate.

También dicen que en la bahía de Santiago se observa desde ayer extraordinario movimiento.

Todo parece indicar que se acerca la hora de que se libre un combate naval decisivo.

—Acentúanse los rumores de que el Gobierno ha recibido un importísimo despacho de Manila cuyo contenido se resiste á haber publico.

Dícese que el despacho en cuestión va firmado por el almirante Montojo.

Los comentarios que se hacen con motivo de la reserva que acerca del asunto guardan los ministros fácil es adivinarlos y todo contribuye á que los pesimismos que se propagan sean cada momento más hombrios.

Insecticida vegetal

—Destrucción infalible

El que quiera obtener la limpieza segura de toda clase de insectos, como chinches, moscas, mosquitos, pulgas, piojos, escarabajos, polillas, hormigas y demás insectos, use el «Insecticida Vegetal», que no causa ningún perjuicio al hombre ni á los animales domésticos.

También se venden polvos para exterminar ratas, ratones y topos.

El que quiera la limpieza de las habitaciones y estar con sosiego en reuniones, iglesias,

en el trabajo etc. por la molestia que en esta época causan las pulgas, acuda al depósito de polvos y fumigaciones establecido en la POSADA DE PEDRO MONTAÑA.

Frente á la Audiencia de esta ciudad.

Espectáculos

Teatro Principal

Función para mañana miércoles

El aplaudido drama en 3 actos de don José Echegaray

Amor salvaje

Finalizará la función con una chistosísima comedia en un acto

Circo Ecuestre Ferroni

Divertida función para mañana miércoles, festividad de San Pedro, tomando parte todos los artistas.

Detalles por carteles.

A las nueve en punto

Plaza de Toros

Gran función de murgas para mañana miércoles, festividad de San Pedro.

Se lidiarán seis magníficas y bravas vacas de la ganadería de Rapamilan.

A las cuatro y media

Imprenta de El Correo de Gerona

274

FOLLETO DE «EL CORREO DE GERONA»

Levantóse el cortinón de la puerta y Autonina se mostró en el umbral con todo su explendor.

Ne tenía ya el rostro cariacomtecido á la vispera, sin duda porque había pasado la hora del desalicate y porque su naturaleza era variable, incierta y de esas que se rehacen fácilmente.

Desde el fondo de los abismos de Suiza su espíritu volaba á las cimas del Mont Blanc, y para esto tenía bastante con un rayo de sol ó una racha del perfumado viento del Mediodía.

—Buenos días, invisible amigo,—le dijo.—Buenos días, monje encerrado entre las cuatro paredes y las austeridades del claustro. Al fin consiguió la más fiel de sus amigas violar la consigna y pasar a pesar de los centinelas, ¡cuanto te agradezco la excepción que hiciste en mi favor!

Verner no se movió de su sitio y continuó trabajando.

—¡Qué parecido más notable!

—Abi exclamó la actriz parándose delante del busto.—No puede pedirme más.

—Ba para trabajar lo que te aislás de esa manera?

—No.

—¿Qué es de tu vida?

—¿Qué haces?

—¿Cuánto tiempo piensas seguir así?

—Movió Verner la cabeza á modo una mueca con los labios que significaba claramente:

—Y yo qué sé?

la y reposada, demasiado en concepto del antiguo contratista de obras públicas, al que preocupaba bastante la actitud taciturna y pensativa de su hijo único, achitid que, en su concepto, no era sumamente la propia de su edad.

En efecto; Mauricio, el ligero, el sonriente, el frívolo, el amigo del placer, el confidente de las mujeres elegantes, el artista de las bellezas naturales; Mauricio, el hombre del bolsillo siempre abierto, el consejero de los aficionados, había cambiado de modo de vivir, cerraba su puerta á todo el mundo y vivía como un recluso.

No se le veía ya en los proscenios ni en los palcos ó butacas de orquesta de la Renaissance ó de los teatros más en moda; no frecuentaba el foyer de la Ópera, en donde se ven tan delgadas bonitas y gruesas feas, cuyo principal atractivo consiste en el rayo de luz eléctrica que de vez en cuando las transfigura.

En el círculo á que pertenecía preguntábanse con pena sus compañeros si habría emprendido un viaje al Polo Norte para hacer la competencia al célebre Nordenskiold.

No había nadie, entre sus conocidos que fuese capaz de adivinar cual era la causa de aquel retiro repentino y de que hubiese dejado de frecuentar una sociedad que tanto le agradaba.

Las mañanas de Abril son muy deliciosas en París, y á pesar de eso sus íntimos no le habían visto más que una ó dos veces á la hora en que el Bosque está aún desierto, galopando por los paseos más apartados en los que sole encuentra algún conejo que huye asustado ó un guarda bosques diferente.

Verner, el gran Verner, se preguntaba con tanta pena como inquietud á que causa obedecía aquel cambio radical.

La verdad era que la trágica muerte del duque de Villiers bastaba para sumir en negra melancolía el más íntimo de sus amigos; pero el tiempo que es el mejor de los médicos, debía haber corrido ya un velo sobre un pasado lamentable, y las primeras impresiones debían empezar á desaparecer y no verse más.

EL MARIPOSA DE LA FLORENTINA

271

SECCION DE ANUNCIOS

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CÁRLOS

Curación segura del 98 por 100 de los enfermos crónicos del Estómago e intestinos, aunque lleven 25 años desfrutando y no hayan encontrado alivio para los demás tratamientos. CURA el Dolor de estómago, los vómitos, ardores, acedias, estreñimiento, diarreas, úlceras del estómago, Dispepsias y catarros intestinales. Cura el mareo de mar. Ayuda a las digestiones, abre el apetito y tonifica. — MADRID, Serrano, 30. — BARCELONA, Dr. Andreu y J. Uriach y Compañía y Farmacias. — GERONA, Dr. Pérez Xifra y principales farmacias.

FONDA CENTRAL DEL JARDÍN

Pacull y Robert

Plaza del Pino, n.º 1. — Barcelona

Los nuevos dueños participan á la numerosa clientela haber introducido grandes mejoras en beneficio del público. — Espaciosa habitaciones con iluminación eléctrica. Servicio á la carta á precios reducidos y mesa redonda. — Cocina de primera francesa y española.

Cubiertos desde 2 pesetas

Servicio esmerado y agradable. — Salones para familias y especiales para banquetes. Hospedaje completo desde 4 PESETAS.

A los señores profesores de cornetín

CORNETINES de BUFFET

de sonidos potentes, bien timbrados y afinación perfectísima. Son preferidos a los de otras marcas por los más distinguidos solistas haciendo elogios entusiastas de estos cornetines el popular concertista señor Santa Paula.

Se invita a los señores cornetinistas que los examinen en el establecimiento musical de

Juan Ayne Pavan do VII, 51-53 Barcelona

LA MEDICACIÓN SULFUROSA A DOMICILIO

POR LAS

Gotas-Madres Sulfuroosas de Bar

con las cuales se preparan inmejorables aguas sulfurosas para bebida, gurgarismos, polverización, baños sulfurosos etc. — Curan: herpes, escrófulas, enfermedades de la piel, catarros palmarares, tos, anginas, asma, anemias, enfermedades secretas, etc. — Frasquito: 3 ptas.

Droguería y Farmacia del Dr. Pérez, Abeuradores, 2 y 4

MEDICAMENTOS ACREDITADOS

RECOMENDADOS POR LA CIENCIA MÉDICA

JARABE DE HIPOFOSFITOS «GIMBERNAT»

El mejor de los tonicos reconstituyentes conocidos, abre el apetito, cura la anemia, catarros (dolores piáceas), enfermedades medulares, histérico, insomnio, de efectos sorprendentes en las convulsiones, frasco 12 reales.

VINO RESTAURADOR «GIMBERNAT»

Repetidos ensayos hechos por distinguidos facultativos han demostrado que es el Restaurador por excelencia para combatir el escrofulismo, utimori frío, raquitismo, caries de los huesos, inflamación, trastornos debilitantes o adquiridas, vejez prematura y todas las enfermedades cuyo origen sea debilidad o falta de nutrientes.

VINO DE NUEZ DE KOLA «GIMBERNAT»

Considerado como poderoso alimento de ahorro, regidador del corazón, estimulante de las funciones digestivas y despertador de todo organismo empobrecido. Precio 8 reales.

VINO IODO TANICO FOSFATADO

De mejores resultados que el aceite de hígado de bacalao en la tisis, escrofulosis y debilidad general. Precio 8 reales.

LICOR DINAMOGÉNICO «GIMBERNAT»

A base de Morruol (principio activo del aceite de bacalao) nogal y lactofosfato de calcio. Precio 12 reales.

PASTILLAS «GIMBERNAT». Cojiboro-sódicas á la Cocaña.

Contra las enfermedades de la boca, garganta y laringe. Conservan la voz y evitan la fatiga. Precio 8 reales.

VENTA AL POR MAYOR * FARMACIA AUTOR

de la Condesa del Asalto, 14. — Barcelona

Detall en todas las Farmacias.

Bautista Jovet

Gran Fábrica de muebles e todas clases

Casa fundada en 1878

VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR

Sólida construcción y elegante en el estilo.

Especialidad en si las y mercaderes para balecaries.

Mobiliarios completos á precios baratísimos.

Ronda de Fernández Puig. — GERONA

A LOS VINICULTORES

ENOSÓTERO

para conservar y mejorar los vinos sin emplear alcohol, yeso ni otras drogas

EL VINO con ENOSÓTERO jamás se vuelve agrio y siempre mejora. EL ENOSÓTERO es el único que merece el nombre de COSEVADOR de los VINOS. Ofrece una pequeña cantidad, es de fácil empleo, mejora toda clase de vinos, es económico, inofensivo, puede emplearse en todo tiempo.

Únicos representantes en España: J. Uriach y Cia., Moncada, núm. 20, Barcelona

PEDIRLO EN LAS PRINCIPALES DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS

En Gerona: Narciso Pérez (antes Dolores Comas).

Se remite a todas partes. Pedir prospectos

EL MARIDO DE LA FLORENTINA

clientes, uallábase Mauricio en su estudio, que era el único sitio en que estaba á gusto, y se entretenía en dar la última mano á un busto de Sergio notable por su semejanza y hecho de memoria.

Estaba muy preocupado y no notó la llegada de su fiel ayuda de cámara que entró en el salón sin meter ruido.

— ¿Quiere el señor recibir una visita? — preguntó con acento cariñoso.

— No.

— Se trata, sin embargo, de una señora, de una de las más amigas del señor.

— No me importa.

— Insiste y creo que el señor va a darla un gran disgusto, si se niega a recibirla.

— ¿Y quién es?

— La señora Antonina.

— ¡Ah! — exclamó Mauricio. — Y vuelve a pesar de haberla dicho que yo no quería ver a nadie!

— Y hace muy bien, — contestó José, que quería entremedientemente a su amo. — Tiene razón.

— Por qué?

— No dice el Evangelio, llamad y os abrirán? Recibid pues a esa pobre señora.

— Sea, — dijo Mauricio. — que pase.

Púsose a trabajar y se dijo:

— ¡Pobre José! Es por mí por quien hace todo eso; pero, ¿qué es lo que pasa?

— ¡Ay! — gritó José.

</div